

**Звіт про результати моніторингу  
освітньо-наукової програми «Біологія»  
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 091 Біологія  
галузі знань 09 Біологія**

Відповідно до вимог Положення про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в Кам'янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка (нова редакція), Положення про освітні програми в Кам'янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка (нова редакція) та на виконання Плану роботи вченої ради Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка на I семестр 2022-2023 н. р., Плану заходів з оцінювання якості освітньої діяльності та якості вищої освіти в Кам'янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка на I семестр 2022-2023 н. р. у жовтні-листопаді 2022 року проведено моніторинг освітньо-наукової програми «Біологія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 091 Біологія.

Організовано зустрічі зі здобувачами вищої освіти, випускниками, роботодавцями та працівниками ЗВО, які готують професіоналів за вказаною спеціальністю. Випускникам і роботодавцям надіслані для опитування відповідні анкети. Також до проведення моніторингу були долучені науково-педагогічні працівники кафедри біології та методики її викладання.

Здобувачі вищої освіти ознайомлюються з ОНП як під час вивчення дисциплін, так і під час індивідуальних бесід із керівником і членами проєктної групи. За результатами усного опитування та анкетування здобувачі вищої освіти вказали на те, що ознайомлені зі структурою освітньо-наукової програми та її особливостями, а також відзначили, що компетентності та результати навчання, зазначені в ОНП, забезпечать професійне становлення здобувача вищої освіти. Перелік вибіркового навчальних дисциплін забезпечує поглиблення знань і доповнює значення обов'язкових компонентів. Методичні дисципліни та науково-педагогічна практика сприяють професійній підготовці і подальшій роботі на викладацьких посадах.

Здобувачі вищої освіти та випускники акцентують увагу на співпраці з науково-педагогічними працівниками. Важливим аспектом є проведення спільних експедицій, проведення лабораторних досліджень, консультацій, що сприяє проведенню наукових досліджень здобувачів ВО. Відзначається здобувачами вищої освіти також поступове оновлення матеріальної бази.

Загалом, ОНП високо оцінена як самодостатня та ефективна для досягнення мети і завдань, які стоять перед здобувачами ступеню докторської філософії за спеціальністю 091 Біологія.

Випускники спеціальності 091 Біологія, які працюють за фахом, достатньо високо оцінюють професійний рівень, який отримали під час навчання. За їх оцінкою науково-педагогічні працівники, які забезпечують освітньо-наукову програму, володіють актуальною інформацією і надають якісні знання з фаху відповідно до компетентностей, визначених в ОНП, мають високий рівень знань.

При проведенні відеозустрічі (09.11.2022 р.) аналіз освітньо-наукової програми проведено спільно із роботодавцями: представники чотирьох національних парків (НПП «Подільські Товтри», НПП «Хотинський», НПП «Мале Полісся», НПП «Дністровський каньйон»), та двох ботанічних садів (Кам'янець-Подільський БС ПДУ, Національний БС ім. М.М. Гришка НАН України), Державного природознавчого музею НАН України, колегами з Львівського національного університету імені Івана Франка, Полтавського національного педагогічного університету імені В.Г. Короленка. Учасники обговорення позитивно оцінили та схвалили ОНП.

Учасники моніторингу освітньо-наукової програми «Біологія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 091 Біологія галузі знань 09 Біологія надали свої пропозиції щодо розвитку ОНП. Зокрема, стейкхолдери з НПП і ботанічних садів запропонували введення дисципліни «Геоінформаційні системи» або окремих тем у зміст дисциплін ОНП. Також запропонували вивчення таких програм, як Life, новітніх програм польових досліджень тощо.

Обговорення результатів моніторингу освітньо-наукової програми проводяться на засіданнях кафедри, на які запрошуються аспіранти, представники стейкхолдерів.

Моніторинг освітньо-наукової програми «Біологія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 091 Біологія, засвідчив, що вона відповідає сучасним запитам роботодавців, здобувачів вищої освіти та оцінюється випускниками як актуальна та ефективна. Але оновлення вибіркових дисциплін, введення окремих тем до освітніх компонентів необхідно проводити з урахуванням напрямків наукових досліджень здобувачів вищої освіти третього рівня ВО.

Звіт розглянуто на засіданні кафедри біології та методики її викладання (протокол № 15 від 14 листопада 2022 р.).

Звіт заслухано та схвалено на засіданні ради з науково-методичної роботи і забезпечення якості вищої освіти природничо-економічного факультету (протокол № 10 від 15 листопада 2022 р.)

Звіт затверджено на засіданні вченої ради природничо-економічного факультету (протокол № 9а від 15 листопада 2022 р.)

Гарант ОПП, керівник проєктної групи,  
професор кафедри біології  
та методики її викладання,  
доктор біологічних наук, доцент

Людмила ЛЮБІНСЬКА

Завідувач кафедри біології  
та методики її викладання

Наталія КАЗАНІШЕНА